
ki govori o koroških šolskih razmerah. — 
Ker smo vendarle radovedni, kako velik 
je naš greh, smo se proti konfiskaciji prito
žili. — Obenem pa smo tudi poskrbeli, da 
javnost vzlic zaplembi izve, kake soi šol
ske razmere na Koroškem. 

Poročila, lepa in stvarna, o jubileju 
Zaveze so priobčili listi: Dan, Slovenski 
Narod, Edinost, Soča, Sava, Laibacher 
Zeitung, češki, hrvaški in srbski strokovni 
in politiški listi. 

Na I. mestni šoli je do 30. t. m. raz
pisano mesto po umrlem Jakobu Pretnarju 
v stalno nameščertje. 

Šolsko vodstvo v Šmarju pod Ljublja
no zamenja s Tumlirz Sprachbuch II. Teil 
ali pa ceneje proda 18 SchreinerBezjako
vih II. nemških vadnic. — 

Avstrijska razredna loterija. Dne 1. 
septembra je začelo glavno ravnateljstva 
državnih loterij izdajati srečke prvega raz
reda avstrijske razredne loterije. Od sto 
tisoč srečk jih je 2000 celih, 18.000 četrtin
skih, ostanek pa osminskih. Cele srečke 
imajo večjo obliko, nekako tako kakor 100
kronski bankovci. Temeljna barva celih 
srečk je rumena, četrtinskih rožasta in os
minskih vijoličasta; na sredi je avstrijski 
grb. Barva okvirja, ki obdaja črnotiskano 
nemško besedilo, je pri vseh srečkah prve
ga razreda rajava; v isti barvi je tudi ti
skano besedilo v osmih avstrijskih dežel
nih jezikih na zadnji strani. Barve okvirja 
bodo pri posameznih razredih: rajava, mo
dra, olivnata, vijoličasta in rdeča. Cele 
srečke imajo napis »Los«, delne pa »V« 
Los« in »Vg Los«. Pod besedilom na spred
nji strani se nahaja na desni posnet podpis 
glavnega ravnatelja državnih loterij, dr. 
pl.Neupauerja, na levi pa pečat poslovnice, 
ki oddaja srečke, s posnetim podpisom nje
nega lastnika ali voditelju; srečka je le ve
ljavna, če ima ta pečat. 

Tridesetletnica hrvaškega jezika v 
istrskem deželnem zboru. Te dni je pote
klo 30 let, odkar se je v istrskem deželnem 
zboru izpregovorila prva hrvaška beseda. 
Bil je dr. Marko Laginja, ki se je kot prvi 
v hrvaščini oglasil proti krivicam, ki so se 
ob tedanjih volitvah godile pod italijansko 
krutovlado hrvaškemu narodu. 

Stoletni jubilej rojstva Ivana Ma>zura. 
niča. Hrvaški narod se pripravlja, da do
stojno proslavi rojstni dan Iv. Mazuraniča, 
velikega svojega pesnika. Slavnost se bo 
praznovala 14. avgusta leta 1914. Pri tej 
priložnosti se bodo Hrvatje spomnili tudi 
pesnikovega brata Antona. Predpriprave 
za rečeno slavnost se vrše pod geslom: 
»Za braču Ivana in Antuna Mazuraniča«. 

Ženske v poštni službi v Avstriji. Na 
avstrijskih poštnih uradih je nastavljenih 
7300 ženskih uradnic. Teh je 3100 le pri 
brzojavu in telefonu. 

Stoletnica lokomotive. Letos je 100 
let, odkar je v Wylamu na Angleškem vo
zil prvi parni stroj, lokomotiva. Vozil je 
8 vagonov s hitrostjo 8 km na uro. 

Panamski prekop se dokončuje. V ne
delta' so razstrelili zadnji nasip na strani 
Tihega oceana, v pondeljek pa so razstre
lili zadnji nasip na strani Atlantskega oce
ana, tako da je prekop sedaj že skoziin
skozi poplavljen. Oficialna otvoritev pa
namskega prekopa, ki je za svetovno trgo
vino epohalnega pomena, se bo vršila v 
letošnjem oktobru. 

Spomenik v spomin ljudske vojske 
leta 1813. pri Lipskem odkrijejo dne 18. ok
tobra t. 1. pri Lipskem. Tega odkritja se 
udeleži v zastopstvu cesarja prestolona
slednik nadvojvoda Franc Ferdinand. 

V blaznosti je umoril učitelj "VVagner 
iz Degerlocha, 35 let star. svoja ženo in 
4 svoje otroke. Potem je šel v Muhlhausen 
in tam ustrelil 7 oseb in zažgal nekaj po
slopij. 

Zaplenjeni! Zavezin jubilej je prosla
vilo tudi slavno državna pravdništvo s 
tem, da je našo slavnostno številko/ za
plenilo! In sicer je bil zaplenjen ves čla
nek (z naslovom in imenom pisatelja vred) 

Splošni vestnik. 


